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 خطة المادة التفصٌلٌة
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 البلاغة العربٌة: اسم المادة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 01012121: رقم المادة
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 المعلومات العامة للمادة

البلاغة العربٌة : اسم المادة
 01012121: رقم المادة

 3: الساعات المعتمدة
 ربع-  ثن 7- 5: 30: ساعات التدرٌس

 لا ٌوجد: المتطلبات السابقة
 اللغة العربٌة وآدابها: البرنامج الأكادٌمً

 01: رمز البرنامج الأكادٌمً
 جامعة الإسراء: الجامعة

 الآداب: الكلٌة

 اللغة العربٌة وآدابها: القسم
 21: مستوى المادة

 م2020/ 2019الثانً :  الحالًالعام الأكادٌمً والفصل الدراسً
 أستاذ مساعد: المؤهل الأكادٌمً

 . لا ٌوجد: الأقسام الأخرى ذات العلاقة بالمادة
 العربٌة: لغة التدرٌس

 م12/2/2020: تارٌخ مراجعتها/ تارٌخ وضع الخطة 

 :منسق المادة

 . لا ٌوجد منسق للمادة:منسق المادةاسم 

 .لا ٌوجد:رقم المكتب

 .لا ٌوجد: رقم الهاتف

 .لا ٌوجد: الساعات المكتبٌة

 لا ٌوجد:الإٌمٌل

 :مدرسو المادة

 باسل الزعبً.  د:اسم المدرس

 2442 :رقم المكتب

 0798330137:رقم الهاتف

  الأثنٌن5: 30 – 4:الساعات المكتبٌة

 basil.al-zubi @iu.ed.jo الاٌمٌل

 :وصف المادة

.مفهوم البلاغة العربٌة ونشأتها وتطورها ومصادرها-  
.أشهر أعلام البلاغة العربٌة-  
.البٌان والمعانً والبدٌع: علوم البلاغة العربٌة-  
.التشبٌه والحقٌقة والمجاز والكناٌة: البٌان-  
.الخبر والإنشاء والمسند إلٌه والمسند، والقصر والوصل والفصل والإٌجاز والإطناب والمساواة: المعانً-  
.المصطلحات البلاغٌة من خلال الأمثلة والتدرٌبات-  
.(الجناس والسجع والتصدٌر والموازنة ولزوم ما لا ٌلزم)المحسنات اللفظٌة : البدٌع-  

.(...الطباق والمقابلة ومراعاة النظٌر والإرصاد والتورٌة والتصرٌع واللف والنشر ):المحسنات المعنوٌة-   
.التدرٌبات البلاغٌةعلى نصوص أدبٌة-  
.تحلٌل عدد من النصوص الأدبٌة الررٌعة بلاغٌااً -  
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.إدراك الدلالات البلاغٌة رً الشعر والنثر-  
.أنموذجات تطبٌقٌة-  

 :(الكاتب، الناشر، الطبعة، السنة، الموقع الالكترونً)الكتاب المعتمد 

 .م2018د هاشم مناع ، دار ٌارا العلمٌة للنشر والتوزٌع، .شفاء مأمون ٌاسٌن وأ: (المعانً والبٌان والبدٌع)البلاغة العربٌة الوارٌة  -

 (الكاتب، الناشر، الطبعة، السنة،الموقع الالكترونً)المراجع 

 :الكتب المطلوبة،القراءات  أو المواد المسموعة أو المرئٌة الموصى بها

بٌروت، : الخطٌب القزوٌنً، دار الجٌل: المعانً، البٌان، البدٌع مختصر تلخٌص المفتاح: الإٌضاح رً علوم البلاغة -
 . م1970

 .م2000عٌسى العاكوب، منشورات جامعة حلب، : المفصل رً علوم البلاغة العربٌة -
 . م2006بٌروت، : معجم المصطلحات البلاغٌة وتطورها، أحمد مطلوب، الدار العربٌة للموسوعات -
 . م2005الأردن،: معجم الأسالٌب البلاغٌة رً القرآن الكرٌم، مخٌمر صالح، دار الكتاب الثقارً -
 .أمهات الكتب البلاغٌة -

 (CEOs) :أهداف المادة التعلٌمٌة

 1 .أن ٌتعرف الفرق بٌن البلاغة والفصاحة

 2 .البٌان والمعانً والبدٌع: أن ٌتعرف علوم البلاغة

 3 .التشبٌه والاستعارة والكناٌة: أن ٌتعرف مفهوم البٌان وأبوابه

 4 .أن ٌتعرف مفهوم المعانً وبعض أبوابه مثل الخبر والإنشاء والقصر

 5 .أن ٌتعرف مفهوم البدٌع

 6 .أن ٌمٌز بٌن المحسنات اللفظٌة والمعنوٌة

 7 .أن ٌطبق على نصوص شعرٌة ونثرٌة لأبواب البلاغة

 8 .أن ٌتبٌن أثر البلاغة رً تحلٌة المعنى وتنمٌقه

 :(ILOs)مخرجات التعلم للمادة 
الاسهام رً تحقٌق 

مخرجات التعلم 

 PLOs للبرنامج

العلاقة مع 

 أهداف المادة 

CEOs 

 (ILOs)مخرجات التعلم للمادة 

 

 A المعررة والفهم

A 1،2،3 معررة المقصود من البلاغة وكل رن من رنونها. A1 

   A2 

   A3 

 B المهارات الذهنٌة

B,C 6،7،8 تحدٌد المعنى البلاغً والصورة البٌانٌة والشكل البدٌعً رً نماذج منتقاة. B1 

   B2 

   B3 

 C المهارات الخاصة بالمادة

A,B  التوقف والتأمل العمٌق رً أوجه الإعجاز القرآنً الحكٌم وخصائص البٌان النبوي. C1 
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الاسهام رً تحقٌق 

مخرجات التعلم 

 PLOs للبرنامج

العلاقة مع 

 أهداف المادة 

CEOs 

 (ILOs)مخرجات التعلم للمادة 

 

   C2 

   C3 

 D المهارات القابلة للنقل

C 7،8 توظٌف ما درس رً أثناء تدرٌس النص الأدبً وتلقٌه. D1 

   D3 

   D3 

 

 المادة الدراسٌة والجدول الزمنً لها ىمحتو

 الموضوع الأسبوع نتاجات التعلمّ المتحققة

 معرفة الفرق بٌن مفهومً الفصاحة والبلاغة
1 

الفصاحة والبلاغة وأهم 

 علماء البلاغة ومصادرها

 معرفة نشأة البلاغة وتطورها
2 

مفهوم البلاغة العربٌة ونشأتها 

.وتطورها ومصادرها  

 معرفة علم البٌان وأركانه
3 

/ أركانه: التشبٌه: البٌان

التشبٌه البلٌغ/ أمثلة  

 التشبٌه التمثٌلً 4 معرفة التشبٌه التمثٌلً والتطبٌق علٌه

 التشبٌه الضمنً 5 معرفة التشبٌه الضمنً والتطبٌق علٌه 

 الاستعارة التمثٌلٌة 6 معرفة الاستعارة التمثٌلٌة والتطبٌق علٌها

 الامتحان 7  -

 التشبٌه المقلوب 8 معرفة التشبٌه المقلوب والتطبٌق علٌه

 المجاز 9 معرفة المجاز والتطبٌق علٌه 

 الاستعارة التصرٌحٌة 10 معرفة الاستعارة التصرٌحٌة والتطبٌق علٌها

 الاستعارة المكنٌة 11 معرفة الاستعارة المكنٌة والتطبٌق علٌها

 الكناٌة هدفها وأنواعها 12 معرفة الكناٌة وأهدافها وأنواعها والتطبٌق علٌها

 حلّ أمثلة على المحسنات اللفظٌة والمعنوٌة 
13 

أمثلة تطبٌقٌة على المحسنات 

 اللفظٌة والمعنوٌة

 المحسنات اللفظٌة 14 معرفة المحسنات اللفظٌة

 المحسنات المعنوٌة 15 معرفة المحسنات المعنوٌة

 الامتحان النهائً 16  -

 

:النشاطات والاستراتٌجٌات التدرٌسٌة  

 

: ٌتم تطوٌر نتاجات التعلم المستهدرة من خلال النشاطات والاستراتٌجٌات التدرٌسٌة التالٌة

 المعتمدة على الأسئلة والحوارالمحاضرات . 
 المناقشات القائمة على العصف الذهنً بشكل فردي وجماعً وهذا ٌتطلب التحضٌر المسبق قبل موعد المحاضرة. 
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 السٌاسات المتبعة بالمادة

:سٌاسة الحضور والغٌاب - و  

.ن الساعات المقررة للمادةم%( 15)لا ٌسمح للطالب بالتغٌب عن أكثر من - أ  

:الغٌاب عن الامتحانات وتسلٌم الواجبات رً الوقت المحدد- ب  

 ٌمكن إعادة الامتحان الأول والثانً بناءً على موافقة المدرس. 

 ٌلتزم الطالب بتسلٌم الواجبات فً الوقت المحدد. 

.إجراءات السلامة والصحة- ج  

.(الإجراءات التأدٌبٌة) لغش والخروج عن النظام الصفًا- د  

 سوف ٌؤدي الغش والانتحال وسوء السلوك إلى درجة الصفر واتخاذ المزٌد من الإجراءات التأدٌبٌة. 

:إعطاء الدرجات- ـه  

 ًسٌتم نشر جمٌع الواجبات المنزلٌة عبر الإنترنت من خلال نظام التعلٌم الإلكترون. 

  ساعة وسٌتم تسلٌم أوراق الامتحانات المحددة للطلاب72سٌتم وضع علامة على الامتحانات فً غضون . 

. المختبرات، المكتبةالخدمات المتوررة بالجامعة والتً تسهم رً دراسة المادة- و  

:متطلبات المادة  

 تفعٌل الإنترنت والمكتبة للاطلاع على الجدٌد فً الموضوع. 

 مبادرات الطلبة لإثراء محتوٌات المساق. 

 

:أدوات تقٌٌم أداء الطلبة المستخدمة رً المادة  

 :ٌتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدرة من خلال أسالٌب التقٌٌم والمتطلبات التالٌة

 .الامتحان  الأول ✔

 .الامتحان  الثانً ✔

 .الامتحان الكتابً النهائً✔

 الاختبارات القصٌرة. 

 الواجبات. 
 .مشارٌع تكاملٌة ☐

 .حالات دراسٌة ☐

 التقارٌر المكتوبة. 

 التفاعل والمشاركة فً أثناء المحاضرة. 

 .التفاعل والمشاركة بالمختبر ☐

 .العروض التوضٌحٌة ☐

 .الاختبارات الشفهٌة ☐

 .أخرى ☐
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 :(PLOs) مخرجات البرنامج التعلٌمٌة
ٌُتوقع من الطلاب معرفته وٌكونوا قادرٌن على القٌام به بحلول وقت التخرج هذه تتعلق بالمعرفة . تصف نتائج تعلُّم البرنامج ما 

 .والمهارات والسلوكٌات التً ٌكتسبها الطلاب أثناء تقدمهم من خلال البرنامج

  .a . القدرة عمى فهم النصوص الأدبية وتحميمها ونقدها

  .b . المعرفة بالمهارات المغوية والبلاغية معرفة سميمة

  .c . المعرفة بمهارات وأساليب البحث العممي والتفكير الناقد والإبداعي وحل المشكلات

  .d .القواعد النحوية والمغوية والتمييز بينهماالقدرة عمى استخدام 

  .e .المعرفة بمهارات العمل الجماعي والاتصال والتواصل

  .f .  القدرة عمى كتابة الأبحاث العممية والنصوص الأدبية

:المسؤولون والتواقٌع  

عمر العنبر . د باسل فيصل سعد الزعبي. د رئٌس القسم   منسق المادة 

 التوقٌع  التوقٌع 

 التارٌخ  التارٌخ 

 

 


